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Der Mittelwert (die Erwartung) (W), die Varianz (O 2) , die Standardabweichung (O),

der Korrelationskoeffizient (r) .
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@ Seien A und B zwei unabhingige Ereignisse des O O as - Sd ¢ P OIS 13-

Ergebnissraums S fiir ein Zufallexperiment sind, A5 ghe byl Al b
wobei P(A) = 0,5,P(B) = 0,6 sind, dann gilt . st el
P(AUB') =......... A=) desye= (1)
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@ Seien P(A) = zi ,P(A—B) = % , dann gilt A
A

= (- DI =(hdos i
P(B'|A) =

------- =(p /o)J o
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@ Die Variable, die in der Gleichung der
Regressionsgeraden erforderlich abgeschétzt wird,
wird ... Variable genannt.

@ unabhingige @ abhéngige

@ direkte @ inverse
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Sei X eine diskrete Zufallvariable, deren
Wahrscheinlichkeitsverteilung durch die folgende
Funktion bestimmt wird:

fx)=——= ,wobeix=0,1,2und3 ist,
finden Sie:

Erstens: den Wert von a .

Zweitens: die Erwartung und die Varianz der

Zufallvariablen X.
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@ Sei die Erwartung einer Zufallvariablen y und S TJVRTY WSV EN ol o130

seien deren Standardabweichung gleich 8 und L L &
deren Variationskoeffizient gleich 8,3 %, dann ist S Jalasy A %Sjt““ﬂ «__SJ\:’-“” el
PP G 5 e = LB AT 85l
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@ Seien P(A|B) = % ,P(B') = g , dann gilt (OIS =(o] p) oSy
0 A
PAUBY=.......... T (o UM ok
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@ Beantworten Sie nur zwei der folgenden Fragen: 1dadd (.0 ,80 e N JIgud! B cn
Ein Wiirfel wurde einmal geworfen, berechnen Sie:

(a) die Wahrscheinlichkeit, dass die erscheinende =} 8 95,85 - u‘ﬂ \
Zahl P.rimzahl ist, Vorausges§tzt, dass die L U N el suall o S bt - 1
erscheinende Zahl ungerade ist. s L sl s

(b) die Wahrscheinlichkeit, dass die erscheinende 3 e palall ol 6555

Zahl ungerade ist, gegeben ist, dass sie durch 5 | 34p alal suwl & 685 of Szt -

dividierbar ist. NN SR .
(c) die Wahrscheinlichkeit, dass die erscheinende 0 S s 4 Lol pa®

Zahl gerade ist, vorausgesetzt, dass die Lo \j_,..j 5 e sl § o of s - >
erscheinende Zahl Vielfach der Zahl 3 ist. ¥ sl U Lae Al sl 5,5







Sei X eine stetige Zufallvariable, deren s Saze B g e 17 mte o O 13

Wahrschei{llichkeitsdichtefunktion ist: oo ) Il 23S
flx) = E(x+2) ,wobei 0 <x <4 . = \
- null sonst FRor 2 (Hw)ﬁ }*=(u‘)>
A3 lae s e

Finden Sie:
Erstens: P(x > 3) G .
Zweitens: P(2 < x < 4) (Y< o) Jd: Yl sangl

(¢ Zar2Y) J: B







@ Beantworten Sie nur eine der folgenden Fragen: IRENPYPV-E YV (i [ (] 9 [ JWE N

Seix =60,y =70,xy =374, R PR T SR g 1

Y92 =536, x% =406 undn = 10. ‘o 1
Finden Sie: OTT =P 2 WE =2

(a) den linearen Korrelationskoeffizienten Ve=ge 1208

zwischen den beiden Variablen x und y und

bestimmen Sie ihre Art. )

(b) die Gleichung der Regressionsgeraden von y 2ol G s LS Jalas -

auf x. AS P A9 2«

z..\:.-ji.a







Sei Z eine standardisierte Normalvariable und 0856 Hlme Lo 1 ite ~2 0187131
sei P(Z < k) = 0,9147 ,dann istk=.... | S I OB L ANEY = (83> ~)

@ 137 ® 097 v @ awv (D
© 213 @ 12 W () O




Sei X eine Normalvariable, deren Mittelwert pu=9
ist und deren Varianz = 16 ist, dann ist die
Variable, die der standardisierten Normalverteilung
folgt, ist ..............

= U @ﬁw\j@vd\;‘:’!
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@ Sei X eine normale Zufallvariable, deren Lk By ie 13ate o O 131

Mittelwert p = 8 ist und deren L
Y= Ll bl ool g A= L alaw g
Standardabweichung o = 2 ist, finden Sie: O ¢ltee 239 ) Hae e
Erstens: P(x < 10) (Vo= ) J Vsl asgla
Zweitens: P(5,8 < x < 10,2 o
Ty GB<x ) (VoY= > 0,A)d 56







@ Die folgende Tabelle zeigt die Noten vonsechs
Studenten in den beiden Fachern Mathematik (x)
und Statistik (y):

P & Dl g JUN gl
:;La;-}!\j g_;\.;.,a\g.)\ L;b\.a

Mathematik (x) [ 22 [25 [ 1924 [25] 13
Statistik (y) | 45 [ 35 [ 40 [ 28 | 40 | 25

Berechnen Sie den Spearman’s
Rangskorrelationskoeffizienten zwischen den
Noten von Mathematik (x) und den Noten von
Statistik (y) und bestimmen Sieihre Art
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